

Постановлением ЦК КПСС от 4 января 1967 года учреждены как символа ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС в честь 50-летней Великой Октябрьской социалистической революции.

Памятные знамена после подведения итогов социалистического соревнования в честь 50-летия Октября остаются на вечное хранение в кол-

лективах предприятий промышленности, строительных организаций, колхозов и совхозов, добившихся наиболее высоких результатов в выполнении своих обязательств.

На снимках: лицевая (сверху) и обратная стороны памятного знамени, учрежденного Центральным Комитетом КПСС, Президиумом Верховного Совета СССР, Советом Министров СССР, ВЦСПС.

Фотохроника ТАСС.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома в райкоме КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 172 (6390)

Среда, 25 октября 1967 года.

Год издания 50-й Цена 2 коп.

Идет юбилейная вахта

И количеством и качеством

Еще одно предприятие рапортовало о выполнении юбилейных обязательств — это ремонтно-электромеханический завод. 20 октября здесь завершено годовое задание, хотя по обязательствам намечена дата 7 ноября.

Этот успех делают все ведущие участки: цех металлоконструкций, механический цех, цех нестандартного оборудования.

Для каждого коллектива цехов девизом в последнее время было: «Заказам ГЭС — зеленую улицу». Второй примечательной чертой юбилейной вахты этого коллектива следует назвать улучшение качества выпускаемой продукции. Давно уже нет нареканий со стороны заказчиков, нет рекламаций на изделия.

Вот комсомольско-молодежная бригада цеха нестандарт-

ного оборудования, которую возглавляет В. Рубцов. В ней восемь человек. И все выполняют задания на 120 процентов с отличным качеством. Сколько различной опалубки, нестандартного оборудования сделали ребята! Последний заказ, над которым они сейчас трудятся, — сложная опалубка для автомобильного завода в Тольятти. Каждый стремится показать свою отличную марку и строителям автомобильного. В начале года брали они обязательство добиться звания коллектива имени 50-летия Октября. И вот теперь есть все основания, что такое звание им присвоят.

А какие сложные работы вела бригада, возглавляемая В. Гаяном, когда получила заказ для изготовления опалубки для балок перекрытия машин-

ного зала гидроэлектростанции. Сейчас выполняют сложный заказ для левобережной монтажной площадки. Но сложность для них не помеха — они знают свое дело крепко, да и взаимопомощь в бригаде на должной высоте.

Станочники механического цеха не отстают от ребят из лучших бригад. У них свои успехи. Высокая выработка здесь также сочетается с отличным исполнением всех токарных и слесарных работ. Этим отличаются слесари-сварщики Валерий Асыркин и Александр Рыбалко, штамповщик Анатолий Боков, токари Юрий Милехин и Геннадий Еронин.

И количеством и качеством гордится коллектив.

А. ЛИСУНОВ.

Около 200 центнеров

Хорошо поработали в этом году кукурузоводы колхоза имени Кирова. Об этом красноречиво говорят цифры. Каждый гектар дал урожай зеленой массы около 200 центнеров. Это позволило хозяйству заложить 13246 тонн добротного сочного корма. Сытая зимовка скоту обеспечена.

В. ДМИТРИЕВ.

ДНЕВНИК ПЕРВОЙ ВОЛЖСКОЙ

После окончания демонтажа козловых кранов бригаде Бориса Кропиво поручили новое задание: укрупнительная сборка затворов. Только что монтажники сняли с платформы

вторую секцию очередного затвора. Предстоит очистить ее, установить, произвести центровку.

Рядом трудится женская бригада изолировщиц, возглав-

ляемая Марией Игнатьевной Курсановой. На ГЭС Г. Кокоулину, Г. Зубреву, С. Лузну перевели недавно, а сделано уже много. По 30 метров труб будущего водопровода успевают за смену они «одеть» фенольными плитами и стянуть пластинами из нержавеющей стали.

На 19 секции устанавливает перегородки кабельной галереи коллектив Виталия Федорова. Судьба бригадира неразрывно связана с Саратовгэсстроем. В 1956 году он приехал в Балаково после демобилизации из рядов Советской Армии, и вот уже более десяти лет руководит бригадой. Когда-то он только плотничать умел, а сейчас владеет многими строительными специальностями.

По три-четыре специальности и у Виктора Рязанова, Виктора

Никонова, Анатолия Цуркана. Ребята всегда могут заменить заболевшего товарища.

На двадцатой секции производят контрольную проверку затворов монтажники из бригады Виктора Анчуткина.

Большой объем работ предстоит выполнить до конца года коллективу второго участка СУ-8.

Старший прораб Ю. В. Лазарев сообщает:

— Сейчас заняты облицовкой верхового правобережного ковшового ОРУ-500. За оставшиеся два месяца должны уложить 8400 кубометров бетона. Комплексная бригада Ивана Мягкова, несомненно, справится с этим заданием. В числе передовиков могут назвать Н. Чистякова, И. Токарева, Г. Мандрыкину, В. Жиганову.

Коллектив Владимира Феоктистова сейчас работает на 22 секции. На стельке «И» готовится под бетон три блока. На правобережной монтажной площадке коллективы Виктора Фомина и Юрия Семенова также готовят к бетонированию очередные блоки.

В. АЗЕФ.

СЛОВАККИЕ ДРУЗЬЯ В БАЛАКОВЕ

21 октября делегация братской Чехословакии посетила Балаково. После беседы в горкоме партии гости побывали на строительной площадке ГЭС. Начальник стройки Н. М. Иванцов подробно рассказал об особенностях возведения Саратовской гидроэлектростанции. Члены делегации интересовались новинками технологии строительства и методами скоростного возведения ГЭС. Затем осмотрели Ивановскую гидроэлектростанцию. Во второй половине дня словацкие друзья побывали на комбинате химического волокна. Характеристику работы комбината дал глав-

ный инженер В. И. Хрулев. Затем гости осмотрели кордное производство № 2. Начальник производства Ю. А. Козин ознакомил их с работой коллектива, рассказал о том как химики выполняют свои обязательства, взятые в честь 50-летия Великого Октября. Члены делегации интересовались вопросами организации труда, ознакомились с опытом работы партийной организации. Затем они побывали на стадионе, во Дворце культуры химиков, осмотрели новые районы города. В тот же день чехословацкая делегация выехала в Саратов.



Памятные знамена победителям соревнования в честь 50-летия Великого Октября

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Всесоюзный Центральный Совет профессиональных союзов приняли 21 октября 1967 года постановление о награждении коллективов предприятий, организаций, совхозов и колхозов — победителей в социалистическом соревновании в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции памятными знаменами ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

В постановлении отмечается, что памятными знаменами награждаются коллективы предприятий, организаций, совхозов и колхозов, внесших большой вклад в коммунистическое строительство и добившихся во всесоюзном социалистическом соревновании наилучших результатов в выполнении принятых обязательств в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Памятные знамена остаются на вечное хранение как символ трудовой доблести.

Отчеты и выборы в партийных организациях

Обсуждались насущные вопросы

В Доме пионеров Саратовгэсстрой прошло отчетно-выборное партийное собрание комбината промышленных предприятий. Секретарь парткома Ф. С. Харланов дал анализ проделанной работы за год.

—Партком, — говорит он, — направлял главное внимание коллектива на выполнение взятых обязательств в честь 50-летия Октября.

В юбилейном году комбинат выдал на сооружение Саратовской ГЭС 13800 кубометров сборного железобетона.

В соревновании коммунисты, как правило, занимали авангардную роль. Бригады бетонщиков Виктора Сергеевича Максимова, Вячеслава Ивановича Кузина, бригады электросварщиков Николая Пантелеевича Горбаткова, Анатолия Владимировича Грязно-

ва, Владимира Васильевича Колесникова и многие другие быстро освоили и выпускали для ГЭС такие сложные конструкции, как ригели, прогоны, плиты для машинного зала и множество других.

Сентябрьское задание завод строительных материалов выполнил на 112, а завод сборного железобетона — на 121 процент. Домостроительный комбинат — молодое предприятие. Но несмотря на большие трудности (перебои с керамзитом, крошкой, стальной и другими материалами), за 9 месяцев этого года сдал в эксплуатацию два 75-квартирных дома, один дом под обще-

житие ГЭС. Находятся в стадии отделки два дома по 75 квартир, один 75-квартирный дом для семейных и другие объекты.

С большим интересом на заводах комбината проходят беседы и доклады по материалам Тезисов ЦК КПСС к 50-летию Советской власти, разъяснение решений сентябрьского (1967 года) Пленума ЦК КПСС и сессий Верховного Совета СССР и РСФСР.

В ходе обсуждения отчетного доклада коммунисты вскрыли и серьезные недостатки в деятельности парткома.

Если завод строительных материалов выполнил девя-

тимесечный план на 103 процента, то завод сборного железобетона — на 97, домостроительный комбинат — на 75 и стройучасток — всего лишь на 62 процента. За тот же период в целом по комбинату план по валовой продукции реализован на 98, а по товарной — на 96 процентов.

На заводах еще недостаточно ведется борьба с прогульщиками и пьяницами.

Против прошлого года брак снизился, но полностью не ликвидирован.

Большое упущение допущено парткомом в работе по росту партийных рядов. За отчетный период приняты кан-

дидатами в члены партии всего лишь 17 человек. Неорганизованно начался и учебный год в сети партийного образования. В большинстве школ прошли только организационные занятия.

Очень слабо поставлено руководство комсомолом. Поэтому живой комсомольской работы на заводах не видно.

Многое еще не сделано в правлении общества «Знание» для планомерного чтения лекций, докладов и бесед в коллективах.

Председатель этого общества коммунист инженер В. В. Исаков горячо взялся за эту работу, по ему нужна большая помощь со стороны парткома.

В принятом решении партийная организация наметила меры по ликвидации вскрытых недостатков.

А. СОЛОВЬЕВ.

Общетехническому — 10 лет

В канун 50-летия Советской власти Балаковский общетехнический факультет отмечает еще одну знаменательную дату — ему исполняется 10 лет.

Вместе с развернувшимся строительством Саратовской ГЭС рос и развивался новый город на Волге — город молодых машиностроителей, строителей и химиков. Сюда стало прибывать много молодежи, которая стремилась к знаниям.

По решению Совета Министров СССР в 1957 году в Балакове был открыт вечерний филиал Саратовского политехнического института, преобразованный позднее в общетехнический факультет. Впервые в истории города появилось высшее учебное заведение.

5 сентября 1957 года студенты-первокурсники заполнили аудитории. Преподаватели прочли свои первые лекции. Учебный год начался, несколько необычно, к его началу здание филиала не было готово. И здесь свое решающее слово сказали будущие студенты. С большим энтузиазмом, с огромным желанием взялись они достраивать здание, помогать в оснащении лабораторий и кабинетов. Образовался дружный студенческий коллектив, давший затем закалку на все последующее студенчество. Из первых студентов наиболее активными проявили себя А. Мазурин, С. Абушаев, В. Григорьев, Е. Щеглова, А. Некрасов, Г. Дебдин, Р. Яблонская и другие.

С годами факультет рос, набирал силы. За 10 лет своего существования он подготовил

около 300 квалифицированных инженеров-механиков и строителей. Многие стали опытными инженерами, крупными руководителями производства, работающими на предприятиях и стройках Балакова и других городов. Среди них главный механик завода имени Дзержинского А. Мазурин, главный инженер завода строительных материалов В. Шиваров, начальники участков Саратовгэсстрой Ю. Кузнецов, А. Кузнецов, Г. Щипанов, Ю. Шиблев и другие. В городе, пожалуй, нет ни одного предприятия, где не трудились бы питомцы нашего факультета.

Вот как выглядят этапы роста и перспективы развития Балаковского общетехнического. Если десять лет назад факультет насчитывал лишь несколько десятков студентов, то на сегодня армия студентов составляет более 1000 человек. На факультете появились новые интересные специальности.

В прошлом году факультет отметил важное событие в своей жизни — открылось и начало функционировать дневное отделение, которое готовит инженеров по специальностям: промышленное и гражданское строительство, строительные и дорожные машины и оборудование, машины и аппараты производства химических волокон. А в этом году впервые на дневном отделении открылась новая специальность — автомобильный транспорт.

Особенно бурно развивается факультет в настоящее время. На нем вновь организован и создан целый ряд ла-

бораторий как учебного, так и научно-исследовательского направлений. К началу открытия дневного отделения построено новое современное здание учебного заведения. В нынешнем году к первому сентября факультет получил еще одно здание общей площадью 1500 квадратных метров. В 1968 году будет введен в строй действующих новый учебно-лабораторный корпус площадью 7500 квадратных метров. Намечено строительство спортивного корпуса.

За десять лет изменился и качественно преобразовался профессорско-преподавательский состав. Сейчас на факультете работают девять доцентов и кандидатов наук. Ученые факультета ведут исследования в различных областях наук.

Итогом научной деятельности преподавателей была 1-я научно-техническая конференция, на которой с докладами выступили многие сотрудники факультета. Сейчас факультет готовится к проведению II-ой научной конференции.

Пройдут годы, и лицо факультета неузнаваемо изменится. На смену нынешним студентам придет новое поколение. Но никогда не изгладятся в памяти первые дни организации факультета, дни, которым обязано своей жизнью первое Балаковское высшее учебное заведение.

С. ШУЛЕПОВ,

В. САЗОНОВ,

А. ДВОРЯДКИН,

преподаватели
общетехнического
факультета.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

В заметке «Колодец очень нужен», опубликованной в нашей газете за 12 сентября, жители улиц имени Братьев Захаровых и имени 1 Мая тт. Сычева, Захарова, Манеева и другие жаловались на плохое состояние

колодца в их квартале. Как сообщил редакции ведущий городским коммунальным отделом тов. Кудряшов, колодец отремонтирован в сентябре.

В газете за № 148 от 15 сентября была напечатана заметка нашего нештатного корреспондента В. Никифорова «Ловушки» о том, что смотровые колодцы водопровода, кана-



Плакат художника И. Тондзе, выпущенный издательством «Советский художник» к 50-летию Великого Октября.

Фотохроника ТАСС

Завод чистоты

Более миллиона кубических метров бытовых отходов — гора с Исаакиевский собор — образуется ежегодно только в одном Ленинграде. Куда девать отходы? На этот вопрос ответили специалисты института «Гипрокоммунстрой».

Они предложили следующее решение проблемы. Мусоровозы «Спецтранса», объезжающие ленинградские дворы, доставят свой груз в пригород — Красное Село, где круглосуточно бу-

дет действовать автоматизированный завод по переработке бытовых отходов. Здесь мусор, прежде всего, подвергнется магнитной сепарации для извлечения металла, который пойдет на переплавку. Затем отходы будут механически измельчаться и попадать в один из трех медленно вращающихся шестидесятиметровых барабанов. Загруженная масса под влиянием жизнедеятельности микроорганизмов сама начинает «гореть», разогреваясь до восьмидесяти градусов. При этом будет происходить ее полное обеззараживание и превращение в плодородный компост, содержащий азот, фосфор, калий, которым можно удобрять поля.

Завод войдет в строй в будущем году и окупит себя за три года.

Олег КАРЫШЕВ,
(АНН)

лизации и других коммуникаций часто бывают открытыми, что очень опасно для пешеходов.

Как ответил нам начальник цеха водоканализации ЖКК Саратовгэсстрой, колодцы в настоящее время закрыты.

